



一本郑经·郑作时(国内著名财经作家)



未来房价将迎来“削峰填谷”

“

今年春节的时候，陪爱人回娘家江西共青城，使得我对于国内房价的趋势，有了更完整的印象。

共青是个小城，县级市，因为有了鸭绒服而有点名声。这两年着力于发展工业，也是大搞开发，城市扩展了不少。所以——

所以房价涨了？错。三四年前，这里的房价每平米涨到了三千多将近四千元，现在已经回到了两千多元。加上物价上涨的因素，恐怕当初拿地的开发商，现在挣钱的应该不多。

到共青的乡下去转转，恐怕就知道为什么共青的房价涨不起来。共青是个工业城，城里人大部分都与羽绒服有点关系。现在看，共青的城市扩展，差不多扩出一个半以上的老城来。但是买房人呢？共青的特点是，乡下并没有多少年轻人。因为临近江浙沪，年轻人差不多都出去打工了，去广东的也不少。剩下些老人们守着自己的老房子，有能力到共青买套房的人，真的不多。

共青的这种人口结构，与现在国内的大城市正好相反，所以我们在房价上也看到了两个极端：共青的房价，挑战的是开发商的成本底线；而国内大部分大城市，房价挑战的是人们的承受能力。

房价低于成本，开发商不肯卖；房价太高了，消费者买不起。国内的人口流动造成的这两种极端现象，都不是人民之福。原因在于它们都造成了人民的福利下降，经济变得急功近利。而在现象上，它造成的是大量的结构性浪费，共青到处是空房子，在长三角的很多大城市，空房子难道还少？

所以以当下的经济变局为界，国内的房价，未来很可能向灰色区域发展，

而背后的原因，在于提高收入的机会开始改变方向了。

从当下政府的策略来看，决策层已经不再通过刺激内需来拉动经济。李克强总理讲得非常清楚，要让政府的归政府，市场的归市场；而且决策层对于经济增长率有所下降似乎也无心采取大的动作。

这个源头会通过两个因素影响到房价。第一个因素是至少相当一个时期内，国内工业领域将通过进一步降低成本来追求效益，很难有进一步向大城市进军的可能性了；所以在之前的专栏里，我已经提到，未来的城镇化一定是在镇不在城（见6月7日现代快报B18版）。所以像共青这样的小城，有迎来工业化可能。

当然更为重要的是人们的预期。

差不多在三十年内，国内有一个广泛存在的收入提高阶层。我们看到，政府不断刺激需求来拉动经济的结果，其实是让一部分先富起来的人有不断的优势获得更高的收入。因为经济上的客观规律就是在扩张期内强者恒强，所以赢了还能赢的马太效应很明显。

这个经济政策一旦改变，接下来改变的便是人们的预期。改革开放三十年来，中国人对于未来收入预期提高几乎成了固定概念。而如果接下来这个概念受到影响，那么人们首先会做的是捂紧钱包，恐怕大城市挑战人们接受极限的房价，将会首当其冲地受到影响。

说实话，未来收入预期提高成为固定概念，听起来很好听，其实在这个概念里吃亏的是老实人。为什么呢？说今每月挣一千，明年每月挣一千五，不是很好吗？

一点也不好，因为收入增加的同时，物价也在涨。而房价则是另外一个因素——按揭之所以如此流行，就是因为收入和物价同步上涨使得借钱变得很轻松，它造成了大量虚假的需求，尤其在房产上。而存钱的老实人倒反而吃亏了，因为存的钱注水了。八零后、九零后的“月光”习俗，怕就是从这里来的。

以上就是未来一段时间内房价可能出现“削峰填谷”效应的几个因素。当然，我们还要看看，政府调整经济的决心有多大。因为真把经济增长率大幅下调，决策层需要的决心可不小。

客户满意度高达97%

朗诗业主变粉丝的十年计划

“

选择一个城市，选择一个小区，再选择其中的一套房子，或许这就是买房的过程。作为准业主，也许最在乎的是它的价格、区位、楼层、户型、朝向、面积……但这些因素，是否能真正带给你想要的生活品质？房子对我们的意义应该是生活的一部分，而不仅仅只是居住的地方。朗诗地产在南京拥有众多“朗粉”，就是源于对客户生活需要的准确定位。

“粉丝”战略早有“预谋”

朗诗——中国领先的绿色科技地产开发和运营企业。朗诗的粉丝有个好听的名字，叫“朗粉”。朗诗在南京有约1.5万名业主。根据盖洛普连续四年全国包括上海、武汉、杭州、无锡、苏州等地的业主调查，朗诗业主总体满意率达到94.3%，高出行业平均标准的25.6%。其中，居住2年以上老业主满意率更是达到97%。朗诗地产一位负责人说，圈层营销已经是新项目的主要销售途径，老业主自购及推荐是项目房源成交重要组成部分，“老带新”模式成为销售主要渠道，这对他们也是极大的鼓励。

“粉丝”最青睐朗诗产品的高舒适度

在记者采访的多位朗诗业主的采访中，大家都对朗诗住宅的科技性能最有独钟。家住河西朗诗国际街区的吴女士有了孩子后，父母要过来照顾孩子。考虑到母亲有关节炎，而新生儿的护理对室温要求也比较高，所以去年又在奥南买了一套朗诗绿色街区的房子。再次购买的原因只有一个：朗诗的房子常年

2001年，朗诗熙园作为在南京本土的开山之作，朗诗就将差异化聚拢粉丝的路线制定好了。据该负责人介绍，客户是朗诗的源泉，南京房地产市场竞争较激烈，选择一个对未来有价值的战略方针是必须的。“一是坚持，二是坚守，这是朗诗到今天为止能够培育众多‘朗粉’的关键原因。自从2001年第一个项目开始，朗诗熙园就像一个火炬，引领周边的火苗聚集到了朗诗，然后第二个项目又成了一个火炬，吸引人们又来到了第三个项目，这就是朗诗的魅力所在。”朗诗地产该负责人说。

恒温恒湿，不开空调就不会把孩子冻着，也不会把老人热着，非常适合居住。记者了解到，作为为数不多拥有独立科研团队的朗诗，每年集团营业额的5%都会投入到新产品的研发中，系统运行保障的人员中拥有国家级认证的专业人才就有300多名，在太湖边拥有200亩的研发基地用于科技研发上的支持。

新推“刚刚需” 赢得新粉丝

几年前，“果粉”连夜排队抢购苹果产品的盛况让不少人明白，最高层次的营销其实是反其道而行之，让消费者喜爱、追随自己，而不能只停留在传统营销宗旨上。据朗诗工作人员介绍，今年朗诗有三大项目上市，仙林的朗诗保利麓院，是一个内外皆绿色的健康高端楼盘。江宁小龙湾的项目，将会推出朗诗自主研发拥有自主知识产权的新一代产品，技术上更加人性化。而在浦口地区将会打造一个适合首次置业人群的青春版科技住宅“朗诗未来街区”。该项目中不少元素都是符合当下年轻人的需要，例如wifi社区、社区巴士等等，整体设计充分体现了年轻人的需求。相信到时候朗诗的粉丝中，除了传统的银行家、教授之外，又会增加一批年轻的新群体。

网尚研究机构总经理李智在谈到房地产粉丝现象时表示，之所以现在出现大批品牌开发商的“粉丝”，一方面是在大形势推动下，房地产业市场火热，催生粉丝经济属正常。另一方面是因为购房人的观念转变，现在购房人中投资客占比不断下滑，而自住型需求增多，购房人的注意点也从原来的区位板块、回报率等问题上，转移到了小环境内宜居舒适度层面上，品牌房企在这上面肯定是有优势的。不仅如此，品牌房企由于项目众多，可以积累大量忠实“粉丝”，即使是处在楼市低迷期，还是可以保留良好的竞争力。（马文煜）

发烧级
楼盘展播

